.Jelfeldolgozas vizsga ZH 2016.0121. :
A vizsga teljesitéséhez sziikséges (de nem elégséges!) az aldbbi kerdesek mlndegylkenek

- helyes megvélaszolasa, ezek hlanyaban a vizsga sikertelen, a feladatokra adott valaszoktol
fuggetlenul ' ’

o ) Adja meg a Fourler es az inverz Fourier transzformacm defil’llClQ]&t‘

p() Mi fi(z) és fo(z) valés fuggveny konvolucmja?

,c/ ) Mi fi(z) és fa(x) valés fﬁggvény korrerlrficiéja’2

}i/f Mi a kapcsolat egy jel autokorrelacms fuggvenye és tehemtmenyspektruma kozott'?
Feladatok (3= =57 pont elegseges (2) = 25%= 14 ponttol)

/1/ (3p) Hatarozza meg egy, a a (=, ) kézétti-koszinusz.hullém‘autokorreléciés fﬁggvéé
- nyét! K " B \ '
2. (4p) Mi az ICA eljéras célja, milyen jelek esetén haszneilhaté'2

-

/f (4p) Mi egy wavelet mi a skalafuggveny” Melylk milyen sziirével analog7

/" (4p) Mllyen tulajdonsdgai vannak egy paros tlsztan valés fuggveny Foumer—transzformalt] dnak?
Bizonyitsa is be!' A Fourier-transzformécié koltséges mivelet. Javasoljon eljarést,

hogy két valés jel transzformaltjalt egy mivelethivdssal megkap Juk Mire kell odaﬁ—

~gyelni, ha a transzformalando jelek mmtaszama eltér? -

5 (4p) Mint tudjuk, egy hneans rendszer esetén vy (t) (t) *Uhe(t) (a * a konvoltciét |
jelenti). Legyen ve(t) = 0, hallt|| > T3 , és h(t) =0, ha ||t]| > Tb. Ekkor igaz lesz,
hogy vki(t) =0, ha |[t|| > T3. Mi a kapcsolat T1,T5 és Ts kozott?

(4p) Miért tOIIlOI‘lt_]uk a Jeleket adatalnkat‘? Osztdlyozza a t6moritd eljarasokat adJon
példékat is! : :

Q (6p Az abrén lathato jelet zajos kornyzetben szeretne detektalm
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Milyen sz{irét kell ehhez optimélisan hasznalni? Hatérozza meg ennek a sziirének a
silyfiiggvényét, a H(w)-t és azt, hogy milyen lesz a szfiré kimenete, ha a bemenetre
éppen ezt a jelet adjuk. Legyen a jel mellett egy n(w) = no teljesitményt fehérzaj
is jelen, wpes: = 10005 ~1 felst hatarfrekvenmaval' Milyen lesz ekkor az optimaélis
Wiener-szlir6? : ~ :

/g (4p) Egy anyagvizsgdld ultrahangos berendezés 25 kép/s sebességgel készit 6 bit
felbontési sziirkeszintes képeket: A pontos anyangsgalathoz legaldbb 80 dB jel/zaj .
viszonyt képek kellnek. Ha az egyedi képeken a jel/zaj viszony 30 dB, akkor hogyan
lehet elérni a kit6zott pontossdgot? Mennyi ideig tart a mérés? Hany bit a mérés
pontossaga a pontos mérés eseten‘? ) :




9/ (4p) Folyadék h8mérsékletét olyan erzekelovel merJuk amelylk kimen6 Jele egy be-

mend u(t) ugrdsfiiggvényre vi;(t) = (1 — e~*")u(t) alaki (r = 2 mésodperc). Milyen

~ ekkor a rendszer h(t) sulyfuggvenye és a H(w) atviteli fiiggvénye? Mllyen dekon-

10.

voluc1os halozatot hasznaljunk ehhez az erzekelohoz'7

(5p) A cos(wlt) + s1n(w2t) Jelbol (wl = 27 - 2 kHz, wy = 27 - 1 kHz) Gsszesen
4100 = (2" + 4) db mintét vesziink w,, = 8 kHz mintavételi frekvencidval. A jelet

~ diszkrét Fourier-transzformaljuk, numerikusan (de nem FFT-vel!). Hat4rozza meg az .

11.

igy kapott diszkrét teljesmmenyspektrum brtékeit! Mi a kulonbseg a két komponens“
DFT-bdl kapott alakja kozott’? Mlt lehet tenni? :

(5p) Az 1t (egydlmenzms) egyenetlenségeit az 4brin 1athaté kiskocsival mérjiik: a
kocsit az titon végigtolva a fuggolegesen szabadon mozgo kézépsd kerék elmozdulasa ,

alapjan az eltereseket az S skélén olvassuk le (kimenet).
, , —l s

" Legyen a = 2m, b = 1m, a kerekek étméréje elhanyagolhatd. Linedris-e a rendszer?

Tekintsiik linedrisnak a rendszert (azaz ha kell, csak kicsi elmozduldsokat vegytink). |
Milyen ekkor a rendszer h(t) stilyfiiggvénye és a H (w) atviteli fiiggvénye? Mikor nem

- mériink semmlt‘?

1(2/ (5p)"Osztélyozni szeretnénk egy puzzle‘ki;rakéjéték elemeit (a darabkék mérete kb.
© ugyanakkora). Tegyiik fel, hogy rendelkezésre all az r(¢) fiiggvény, ami a ¢ szdg

fliggvényében megadja a stilypont és a keriilet kozotti r legkisebb (vagy legnagyobb)

" tavolsdgot. Meghatdrozhatd az r(¢) teljesitményspektruma, amit alapjén- osztélyozhatjuk -

az elemeket. Milyen ablakfuggvenyt érdemes hasznalni? Indokolja is meg! Ha ismert.
a lehetseges csoportok szama javasoljon més osztélyozési eljsrést!

(5p) Régi bakelit lemezeken talslhaté zenét MP3 forma,tummura akarunk konvertélni.
A lemezjétszé kimenetét 44 kHz-cel mintavételezzik: A zaj csokkentésére a konverzié
el6tt minden mintét- k1at1ag01unk a két szomszédjaval. Milyen hatéssal lesz ez a zene
frekvenmaspektrumara? Ez mennyiben tér el attdl, ha a simitds helyett 22 kHz-es

‘mintavételezést tartottunk volna? Milyen zajforrdsok lehetnek ebben a-rendszerben

és ezek koziil melyek hatdsa csokkentehto" J avasoljon mas eljarast is, amlvel az adott
zaj csokkentheto' :



